ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ Β

ΘΕΜΑΤΑ

Γραπτών προαγωγικών εξετάσεων περιόδου Μαίου - Ιουνίου 2012 στη
ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ Α ΛΥΚΕΙΟΥ

(Να απαντήσετε σε όλα τα θέματα)

Θέμα Α  
Α1) Να αποδείξετε ότι το ευθύγραμμο τμήμα που ενώνει τα μέσα των δύο πλευρών τριγώνου είναι παράλληλο προς την τρίτη πλευρά και ίσο με το μισό της.







(Μονάδες 7)
Α2) Να γράψετε δύο ιδιότητες του ρόμβου καθώς επίσης και 2 κριτήρια με τα οποία εξασφαλίζουμε ότι ένα τετράπλευρο είναι παραλληλόγραμμο.







(Μονάδες 4+4)
Α3) Να χαρακτηρίσετε κάθε μία από τις παρακάτω προτάσεις ως σωστή ( Σ) ή λανθασμένη (Λ) 
(Μονάδες 2x5)
i. Οποιοσδήποτε ρόμβος είναι και τετράγωνο.

ii. Το άθροισμα των εξωτερικών γωνιών ενός οποιουδήποτε ν-γώνου (
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 και φυσικός) είναι 
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iii. Από σημείο εκτός ευθείας άγονται δύο ή και περισσότερες παράλληλες προς αυτή.
iv. Αν δύο ορθογώνια τρίγωνα έχουν την υποτείνουσα και μία κάθετη πλευρά αντίστοιχα ίσες μία προς μία τότε είναι ίσα.
v. Ορθόκεντρο ενός τριγώνου είναι το κοινό σημείο τομής των τριών μεσοκαθέτων.
Θέμα Β

Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ τέτοιο ώστε ΑΒ<ΑΓ. Στις προεκτάσεις των ΒΑ και ΓΑ προς το Α παίρνουμε σημεία Δ και Ε αντίστοιχα έτσι, ώστε ΑΔ=ΑΓ και ΑΕ=ΑΒ. Αν οι ευθείες ΔΕ και ΓΒ τέμνονται στο σημείο Μ, να αποδείξετε ότι:
Β1)  ΔΕ=ΒΓ 











(Μονάδες 10)
Β2)  τα τρίγωνα ΜΒΔ και ΜΕΓ είναι ίσα.







(Μονάδες 9)
Β3)  η ΜΑ είναι διχοτόμος της γωνίας 
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(Μονάδες 6)
Θέμα Γ

Δίνεται ρόμβος ΑΒΓΔ με κέντρο το σημείο Ο. Στην προέκταση της ΑΒ θεωρούμε σημείο Ε τέτοιο, ώστε ΒΕ=ΑΒ.

Να αποδείξετε ότι:

Γ1)  οι ευθείες ΓΕ και ΒΔ είναι παράλληλες.







(Μονάδες 8)
Γ2)  
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(Μονάδες 10)
Γ3)  η γωνία 
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 είναι ορθή.   








(Μονάδες 7)
Θέμα Δ
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Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ με ΑΒ=2ΒΓ. Έστω Ε η προβολή του Α πάνω στην ευθεία ΒΓ, Μ το μέσο της ΓΔ και Ζ το σημείο στο οποίο η ευθεία ΕΜ τέμνει την προέκταση της ΑΔ. Να αποδείξετε ότι:
Δ1) τα τρίγωνα ΔΜΖ και ΓΜΕ είναι ίσα 
(Μονάδες 8)
Δ2) το τρίγωνο ΑΕΖ είναι ορθογώνιο 
(Μονάδες 7)
Δ3) το τρίγωνο ΑΜΖ είναι ισοσκελές 
(Μονάδες 5)
Δ4) 
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(Μονάδες 5)
Ο Διευθυντής
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